
Θέμα: Η διαμόρφωση της κοινοτικής πολιτικής στα Υπουργεία 

και η ανάγκη δημιουργίας αξιόπιστων ειδικών μονάδων

1. Στην οργανωτική δομή των περισσότερων Υπουργείων προβλέπεται, ως 

γνωστόν, Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Υποθέσεων. Ορισμένες Διευθύνσεις διαθέτουν 

έμπειρο και κατάλληλο προσωπικό, ενώ σχεδόν όλες είναι ενόψει των σημερινών 

αναγκών υποστελεχωμένες. Ορισμένες, τέλος, Διευθύνσεις δεν είναι ούτε 

στοιχειωδώς σε θέση να ανταποκριθούν στην αποστολή τους, είτε γιατί δεν διαθέτουν 

ικανά στελέχη είτε γιατί είναι υποστελεχωμένες.

2. Η ελληνική Προεδρεία του 2003 παρουσιάζεται ως μοναδική ευκαιρία για 

τη δραστική αντιμετώπιση του προβλήματος. Για το σκοπό αυτό επιβάλλεται 

ενπρώτοις η ακριβής καταγραφή της παρούσας κατάστασης και ο προσεκτικός 

ανασχεδιασμός των διευθύνσεων στα Υπουργεία.

3. Για τον ανασχεδιασμό πρέπει να ληφθούν υπόψη: α) οι ανάγκες εύρυθμης 

λειτουργίας των Υπουργείων με τις Κοινοτικές Αρχές, β) η καλή προετοιμασία και 

διεκπεραίωση της Ελληνικής Προεδρείας σε όλες τις βασικές περιοχές, και γ) η 

δυνατότητα δημιουργικής παρακολούθησης, σε πάγια βάση, των κοινοτικών 

πολιτικών και διαμόρφωσης θέσεων, σε συνεργασία με το Γραφείο του Υπουργού, 

για τις υπό επεξεργασία κοινοτικές πολιτικές. Το τελευταίο στοιχείο, που δεν 

φαίνεται να έχει συνειδητοποιηθεί, καθίσταται αναγκαίο ιδίως μετά την ένταξή μας 

στην ΟΝΕ.

4. Οι Διευθύνσεις πρέπει να έχουν λιτή σύνθεση, η οποία συναρτάται 

ασφαλώς κάθε φορά με το εύρος των κοινοτικά θεμάτων που απασχολούν κάθε 

Υπουργείο. Κατά προτεραιότητα πρέπει βέβαια να αξιοποιηθούν όσα έμπειρα 

στελέχη διαθέτουν τα Υπουργεία, ενώ απαραίτητος είναι ο εμπλουτισμός τους με νέα 

στελέχη υψηλών προδιαγραφών. Έτσι θα δημιουργηθεί μια νέα κρίσιμη μάζα 

στελεχών για την διαχείριση των κοινοτικών υποθέσεων.

5. Η επιβάρυνση του προϋπολογισμού με το διορισμό ενός εξαιρετικά μικρού 

αριθμού στελεχών είναι ανεπαίσθητη ενόψει των όσων διακυβεύονται καθημερινά



Λ

στις σχέσεις μας με την Ευρωπαϊκή Ένωση και του οφέλους που θα προέκυπτε από 

την εξαντλητική αξιοποίηση όλων των δυνατοτήτων που προσφέρει.

Αθήνα, 23 Φεβρουάριου 2001
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